
Das rumänische Volk freut sich von ganzem Herzen über die gro
ßen Erfolge, die die Deutsche Demokratische Republik in der mäch
tigen Entwicklung der sozialistischen Industrie, in der sozialistischen 
Umgestaltung der Landwirtschaft, in der Entfaltung der Kultur und 
Wissenschaft, in der Hebung des Lebensstandards der Werktätigen 
aus Stadt und Land erzielt hat. Diese Erfolge sind der weisen Poli
tik der SED, ihrer Fähigkeit, den Kampf der Volksmassen für den 
Sieg des Sozialismus zu organisieren und zu leiten, ihrer unverbrüch
lichen Treue zur siegreichen marxistisch-leninistischen Lehre zu ver
danken.

Die Rumänische Arbeiterpartei, die Regierung der Rumänischen 
Volksrepublik und unser ganzes werktätiges Volk sind der Ansicht, 
daß die friedliche Wiedervereinigung Deutschlands die Sache des 
deutschen Volkes selbst ist und der Verständigung zwischen den 
beiden deutschen Staaten bedarf.

Die großen Erfolge der Deutschen Demokratischen Republik im 
Aufbau des Sozialismus, ihr entschlossener Kampf für den Frieden 
und die Wiedervereinigung Deutschlands festigen unsere Überzeu
gung, daß die gerechte Sache des deutschen Volkes triumphieren 
wird! (Beifall.)

Liebe Genossen! Unter der Führung der Rumänischen Arbeiter
partei haben die Werktätigen unseres Landes bedeutende Erfolge im 
Aufbau der neuen, sozialistischen Ordnung errungen. Besondere 
Leistungen hat unser Volk bei der Durchführung der leninistischen 
Politik der Partei der sozialistischen Industrialisierung des Landes 
erzielt.

Einst ein Land mit einer schwach entwickelten Industrie, mit einer 
rückständigen Landwirtschaft, hat sich Rumänien zu einem Indu
strie-Agrarland in voller Entfaltung gewandelt. Die Industriepro
duktion der Rumänischen Volksrepublik hat um das 3,5fache die 
höchste Produktion zur Zeit des bürgerlich-gutsherrlichen Regimes 
überschritten. Die Industrie für Maschinenbau und Ausrüstungen, 
die es in der Vergangenheit fast nicht gab, wurde stark ausgebaut 
und sichert heute einen Großteil unseres inneren Bedarfs. Bedeutende 
Erfolge wurden im Ausbau der Erdölindustrie und der Verwirk
lichung des Elektrifizierungplans des Landes erzielt. Partei und 
Regierung schenken eine besondere Aufmerksamkeit der che
mischen Industrie, die in unserem Lande eine feste Roh-
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